

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ Г. ХАБАРОВСКА
«ДЕТСКО-ЮНОШЕСКИЙ ЦЕНТР «ВОСХОЖДЕНИЕ»

АННОТАЦИЯ

ЧИСТОЕ БУДУЩЕЕ - В ЧИСТОМ НАСТОЯЩЕМ

Экологический проект МАУДО ДЮЦ «Восхождение»

Авторы проекта
учащиеся МАУДО ДЮЦ «Восхождение»:
Нечаева Вера,
Тарабаров Роман,
Калилова Дарья,
Селиверстова Татьяна,
Смирнова Алена

Руководители проекта: Мирвис Юлия
Валентиновна, методист, руководитель
социального конструкторского бюро «Русич»
МАУДО ДЮЦ "Восхождение"

Хабаровск, 2023г.

Введение

Современный город можно рассматривать как экосистему, в которой должны быть созданы наиболее благоприятные условия для жизни. Одним из условий является экология города. Экологическая тема в Хабаровске является актуальной уже в течение многих десятилетий. Общество в интересах настоящих и будущих поколений должно принимать необходимые меры для охраны окружающей среды. Санитарное состояние города свидетельствует о культурном уровне населения. Любой населенный пункт – это искусственно созданная и поддерживаемая человеком среда, в которой только от человека зависят чистота и порядок. Скопление во дворах строительного мусора, отсутствие экологической культуры у части населения, недопонимание значимости и важности чистоты и благоустройства зоны водоемов, рек, парков и скверов – признаки проблемы, выявленные в ходе работы. Кто-то относится к этому равнодушно, кто-то с сочувствием, кто-то при случае выходит на субботники по уборке территории. Однако проблема с каждым годом становится всё острее.

Представляете, сколько несортированного мусора собирается за день в доме, районе, городе или мире? Цифры взбудоражат умы даже самого креативного фантазера.

Человек в процессе своей жизнедеятельности больше всего загрязняет окружающую среду бытовым и промышленным мусором. В России, например, ежегодно выбрасывается 60 миллионов тонн бытовых отходов. Все это копится на свалках десятилетиями и загрязняет планету. Но выход есть.

Разговоры об экологии, раздельном сборе и переработке мусора ведутся давно. Сегодня за организацию раздельного сбора отходов отвечают региональные власти. Где-то процессы уже налажены, а где-то только набирают обороты. В Хабаровске с 2001 года внедряется система раздельного сбора мусора, и пока дело продвигается не так быстро, как хотелось бы. Например, на железнодорожном вокзале установлены разноцветные контейнеры для разных видов отходов. Но на самом деле такие мусорки есть и во дворах, и даже на

предприятиях краевой столицы. Более того, в городе даже существуют мощности по переработке вторсырья – бумаги, пластика, резинотехнических изделий. Некоторые наименования отсортированного мусора продаются либо в другие страны, либо в соседние регионы.

Но вот только внедрение системы раздельного сбора мусора в Хабаровске почему-то «буксует» уже не один год. Люди по-прежнему складывают все отходы в один мусорный мешок, сортировкой занимаются лишь единицы. Все дело в менталитете. Нужно вырастить и воспитать ни одно поколение, чтобы отношение к сортировке мусора и другим экологическим процессам изменилось. И именно от уровня экологического воспитания, экологической культуры зависит вопрос выживания человечества и всего живого на планете

Экологическая ответственность напрямую связана с экологическим воспитанием и с такими качествами личности, как самоконтроль, умение предвидеть ближайшие и отдаленные последствия своих действий в природной среде, критическое отношение к себе и другим.

И в нашем проекте «Чистое будущее – в чистом настоящем» экологической культуре и воспитанию уделяется огромное внимание.

Кроме проблемы загрязнения Земли бытовыми и промышленными отходами и отношения к этому важному вопросу людей, существуют и другие проблемы, связанные с экологией и отношением человека к защите природе. В нашем проекте мы актуализируем проблему зимовки птиц и необходимость помочь им в холодный период года. Также уделяется внимание охране амурских тигров, озеленению города и участию в таких мероприятиях учащихся и родителей.

Основным фактом, обеспечивающим эффективность воспитательного процесса, является личностная включенность детей и родителей в событийную жизнь. Используя новые, увлекательные для нового поколения технологии, можно обеспечить эту включенность. Проект позволяет детям и родителям заниматься любимым делом и одновременно приносит пользу окружающему миру.